

今日启中

江苏省启东中学主办 第72期 2018年12月30日
(内部资料 免费赠阅)



热烈祝贺 吴伟丰、文云全老师 获评正高级教师



九十年励精图治铸辉煌 新时代砥砺前行谋发展

——江苏省启东中学建校九十周年发展大会纪实

11月25日,阳光明媚。江苏省启东中学校园内花团锦簇,如诗如画。在这喜庆的日子里,学校隆重举行建校九十周年发展大会。大批新老校友,从四面八方,从天南海北,从异国他乡,赶回母校。

不到七点,校园内已人头攒动,有的在校史馆参观,有的在奥林匹克碑前留影……八点,体育馆内,看台上已坐满了学生。工作人员正在热情地引导领导、嘉宾、校友有序就坐。前方大屏幕上正在播放建校九十周年专题片,学校鼓乐队正在进行架子鼓表演《我和2035有个约》。馆内外,人们忙碌着,交谈着,每一个人脸上都洋溢着喜庆的笑容。

九点,建校九十周年发展大会拉开帷幕。5.4.3.2.1,开场倒计时,群情振奋,会场一片沸腾。升国旗奏唱国歌,气氛庄严神圣。校友的祝福视频,让人感动不已。《启中迎宾曲》,舞出了柔美,唱出了热情。

学校党委书记、校长陆圣华代表全校师生向出席本次活动的领导、来宾、校友以及社会各界人士表示热烈的欢迎和诚挚的感谢。陆校长说,建校90周年,既是启东中学发展史上的一个里程碑,更是启中人迈向更高目标的新起点。展望未来,信心满怀。启东中学将秉承“厚德博学”的校训,聚焦提升学生的核心素养,弘扬传统,与时俱进,进一步深化课

堂改革,不断提高教育质量,努力建设高品质示范高中。

南京大学党委常委、副校长、研究生院院长王振林代表南京大学向启东中学全体师生和广大校友致以热烈的祝贺。王校长说,九十年来,启东中学以人民满意为教育宗旨,以培养素质全面、特色鲜明、具有国际视野的创新拔尖人才为目标,取得了辉煌成果,赢得了国内外一流高校的青睐,获得了社会各界人士的高度赞誉。感谢启东中学为高校源源不断输送了大量品学兼优、有宽度有高度、有创新意识的高素质毕业生。希望启东中学以九十周年校庆为起点,锐意进取,奋勇争先,改革创新,再创辉煌。

南通市委教育工委书记、南通市教育局党组书记、局长郭毅浩代表南通市教育局、南通市人民政府教育督导室,向启东中学全体师生员工和所有校友表示热烈的祝贺。郭局长说,启东中学建校九十年,是启东中学的节日,也是南通教育的盛事。九十年来,启东中学自强不息创新不止,取得了令人瞩目的成就。参加国际奥林匹克竞赛,14金2银的纪录在省内外屈指可数;实践全员育人,探索三段四环的教学课改模式,体现出落实“立德树人”的根本任务的高度自觉;把握普通高中创新型人才培养试点的机遇,以发明创造科技创新为培养目标,近三年来,有40余项项目获得国

家专利,树立了落实教育创新的国家战略的学校样板。启东中学召开发展大会,是站在九十年历史和更长未来的交汇点上对历史积淀的敬重和传承,是对更好未来的思索与谋划,更是对学校勇于发展的自觉与担当。衷心希望全体师生传承历史,追求跨越,努力把启东中学办成新时代高品质示范性高中的发展典范。

启东市委书记王晓斌代表市委、市人大、市政府、市政协,向启东中学全体师生员工以及广大校友表示诚挚的祝贺,向长期以来关心支持启东教育事业和启东中学发展的各位领导、各界人士表示衷心的感谢。王书记说,九十年前在民族多难、风雨如晦的年代,启东中学正式创办,启迪民智,开启了启东近代基础教育的崭新篇章。九十年后的今天,启东中学享誉全国,成为国际奥赛金牌的摇篮、启东教育发展的一张亮丽名片。王书记指出,高质量全面建成小康社会需要凝聚更多的智力支持和人才支撑。为发展奠基,为时代育才,启中大有可为,大有作为。希

望启东中学坚持以树人为核心,以育德为根本,务实求精、守正出新,内涵式发展,高质量提升,办实办好人民满意的教育。希望各位老师忠诚于教育事业,潜心于教书育人,以大师风范传道,以工匠精神授业,以仁者之心解惑。希望全体同学始终把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密相连,博览群书,敏而好学,志存高远,勇攀高峰。希望各位校友在各行各业中求索创新,展现风采,心系桑梓,为启东高质量发展献计出力、添砖加瓦。市委市政府将一如既往地关心支持启东中学的建设和发展,共同谱写全市教育事业更加昂扬激越的美好篇章。

校友会客厅上,1950届校友、90岁施俊常老先生,1970届校友、将军朱争平,1998届校友、中国科学技术大学教授、量子世界追梦人陈宇翱,2004届校友、太平洋建设集团董事局主席严昊,分别讲述了自己在启中的故事。施老生活到学到老的理念、朱将军深厚的文化情怀、陈宇翱勇于探索未知世界的品质、严

昊敢于担当时代责任的精神,给全校学生以极大的鼓励和启发。

大会最后,陆圣华校长带领启中特级教师和学生代表共同助力启动启中逐梦百年的辉煌起航;全场学生全体起立,以热烈的铿锵誓言:“……欣逢盛世,国运隆昌。报效祖国,建设东疆。时代期盼,使命荣光。吾辈扬帆,逐梦启航。”

大会穿插进行了音诗画《大美启中》、手风琴表演《我和我的祖国》、歌曲串烧《青春·记忆》、社团秀《缤纷校园》、合唱《相聚在美丽的启中》等文艺节目。整台大会弦歌飞韵,流光异彩,激情飞扬,高潮迭起。掌声、喝彩声此起彼伏,汇成了一支欢快、激昂的交响曲。

这是精神的盛宴!这是前进的号角!站在新起点、迈向新征程的启东中学一定不负历史荣耀,不负时代使命,不负人民重托,继承优良办学传统,科学规划未来发展,聚焦质量提升,聚力创新发展,为建设高品质示范高中而努力奋斗!

启中学子金秋报喜 领导关怀情暖人心

10月16日上午八点半,启东市委常委、宣传部长姜平,副市长唐海兵,市教育局副局长朱圣辉一行来校举行慰问活动,祝贺启东中学学科竞赛取得优异成绩,向徐晓勇、黄鹤松两位教练献花,向学校发放慰问金。

学校奥赛中心主任张玉萍作了工作汇报,介绍了创新班的组建情况和奥赛的艰辛历程,对上级领导的关心和学校领导的支持表示衷心感谢。今年9月,在全国中学生物理、化学竞赛中,我校有11位学生获全国一等奖(省级赛区),获奖人数列南通大市第一。其中,高三(1)班石丰铭同学以总分第一的优异成绩入选省化学代表队,陈泊任、施童耀同学入选省物理代表队。张主任表示,成绩代表过去,未来任重道远,在领导的支持下,我们有信心使奥赛工作更上一层楼。石丰铭同学作为获奖学生代表发言,感谢学校的大力支持,感谢老师的悉心辅导,一定继续奋力拼搏,力争在全国冬令营比赛中取得理想成绩,向更高目标发起冲击。

朱圣辉副局长宣读慰问信。慰问信指出,启东中学学科竞赛取得优异成绩,是启东中学全面落实“科教兴市”战略,认真贯彻全市教育发展大会精神,积极应对竞争日趋激烈的新形势,锐意

改革、团结拼搏、勇争一流的结果。近年来,启东中学全面贯彻教育方针,坚持立德树人,大力实施素质教育,在教师队伍建设、优质教育探索、创新人才培养等方面取得了显著成绩,促进了学校内涵发展、特色发展,向社会各界交上了一份满意的答卷。

接着,陆圣华校长代表学校讲话。陆校长深感谢市领导亲自前来慰问,为启东中学加油鼓劲;深感谢各位奥赛教练特别是徐晓勇、黄鹤松两位老师,为他们的倾情付出而感动;并寄语获奖学生,要放平心态,更加努力,再攀高峰。

最后姜平部长讲话。姜部长高度肯定了启东中学奥赛取得的成绩,获奖人数名列南通第一,令人振奋。姜部长指出,这次慰问活动,代表市委市政府及启东百万人民对启东中学获奖学生和指导老师真诚的祝贺。希望启东中学的每一个教师都立志做有理想信念、有道德情操、有

扎实学识、有仁爱之心的“四有”新教师。启东中学奥赛团队无私奉献,勇于拼搏,充分体现了习总书记提出的“四有”新要求。奥赛团队要以时不我待、攻坚克难的精神,进一步解放思想,不断创新创优,再创启中辉煌!

活动由唐海兵副市长主持。唐副市长指出,启东中学作为全市教育的排头兵、领头雁,取得的成绩,对全市的教育发展来说,是一种强有力的推动。希望启东中学牢记责任使命,积极策应新高考,力争在新一轮教育改革中拔得头筹,引领启东教育事业新发展;加强师资建设,进一步优化激励机制,充分激发教师追求卓越、自觉建功立业的内驱力,夯实办学之基;坚持内涵发展,继续加大创新人才培养改革试点力度,力争创新人才培养取得新突破,使办学特色更加鲜明。

学校校长室成员、奥赛中心成员、奥赛教练、获奖学生参加了慰问活动。

启东市委副书记、代市长葛志娟一行莅临我校调研



秋高金风爽,菊黄丹桂芳。10月23日上午,在我校喜迎建校90周年之际,启东市委副书记、代市长葛志娟,副市长唐海兵一行莅临学校调研。

陆圣华校长向葛市长汇报了学校的基本情况、近年来取得的成绩和建校90周年发展大会的筹备工作。葛市长对我校近年来在教师队伍建设、创新人才培养等方面所取得的成绩给予了充分的肯定。葛市长说,启东中学具有悠久的办学历史和深厚的办学底蕴,看到启东中学不断取得新的成绩非常高兴,希望启



东中学不断深化改革,勇于创新,努力创造新的辉煌。

葛市长对举行启东中学建校90周年发展大会作了指示。希望启东中学以建校90周年为契机,展示办学成就,凝聚各方力量,推进事业发展。要开好建校90周年发展大会,把启东中学创新人才培养作为启东人才兴市战略的重要组成部分来抓,既要努力培养更多德才兼备的人才,又要让更多的杰出校友服务、引领启东经济社会发展,为建设“强富美高”新启东作出更大贡献。

